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T E S T   Π Ρ Ο Ο Δ Ο Υ 
 
 
Θέμα 1 
 

i. Να δειχθεί ότι το απόλυτο σχετικό σφάλμα της στρογγυλοποίησης με αποκοπή ενός αριθμού 
στο δεκαδικό σύστημα σε k σημαντικά ψηφία είναι 101-k. 

Απάντηση: 

Θεώρημα 2.3, Σελίδες  18-19 

 

ii. Να βρεθεί σε πόσα δεκαδικά ψηφία (δ. ψ.) συμφωνούν οι αριθμοί  = 2.45 και  ∗ = 2.4495.. 
Απάντηση: | | = | ∗ −  | = |2.4495 − 2.45| = 0.0005 = 12 10   

Άρα συμφωνούν σε 3 δεκαδικά ψηφία. 

 

iii. Να βρεθεί σε πόσα σημαντικά ψηφία (σ. ψ.) συμφωνούν οι αριθμοί  = 2.45 και  ∗ = 2.4495.. 
Απάντηση: 

|  | = | | =  0.00052.45 = 524500 ≤ 5 ∙ 110000 = 5 ∙ 10  

Άρα συμφωνούν σε 4 σημαντικά ψηφία. 

 

iv. Να βρεθεί με το Σχήμα του Horner η τιμή όλων των παραγώγων του Πολυωνύμου P(x)=  ( ) = −  +    στο   ξ =  −1,   ( ( )( )  =    ∙  k! ,   k = 1 … 4). 
Απάντηση: 
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 (−1) = −2 ∗ 0! = −2   (−1) = 5 ∗ 1! = 5    (−1) = −6 ∗ 2! = −12     (−1) = 4 ∗ 3! = 24    (−1) = −1 ∗ 4! = −24 

 

Θέμα 2 
 

a) Να αναπτυχθεί σε απειρο-σειρά MacLaurin η συνάρτηση   =   ( )  =     ( Ο Γενικός τύπος      είναι    =   ( ) =    =  1 +  1!  +   2!  +   3!  +  … +     !  +  …  =     ! 
    ).     

Απάντηση:  ( ) =      f(0)=1   ( ) =      ( )  =  …  =       (0) =     (0) = ⋯ = 1   =  (0) +  ∙  ( ) ! +   ∙   ( ) ! + ⋯+   ∙ ( )( ) ! + ⋯ = 1 +    !  +     !  +     ! + ⋯ =    

=     ! 
    

 

b) Να υπολογισθεί η προσεγγιστική τιμή  ∗ =   ∗( )  για  =    και n=3.  

Απάντηση: 

 ∗= ∗ = 1 + 
    + 

       + 
       = 1+    +     +      =               =       =  1.283854167  

c) Αν η ακριβής τιμή   =  ( ) =     =  1.284025417,  να υπολογισθεί η διόρθωση    ( ) =  ( ) =  −   ∗ =  ( ) −  ∗( ). 

Απάντηση:   (x) = s -  ∗ = 1.284025417 – 1.283854167 = 0.0001371250 

d) Να υπολογισθεί το ανώτατο φράγμα για τη διόρθωση     ( ) =   ( ) =     (   )! ∙          

Απάντηση: 

  ( ) <     ( + 1)! ∙  + 2 + 2 −  =  14  4! ∙ 53 + 2 − 14 =  14  4! ∙ 5194 = 0.0001713268 
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